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T O R N A T A D EL 8 1 M A R Z O 1 8 51 

ba r inosi a la m e n t a re fa t ti d o lo r o s i. Ac c a d de c he u na d o n na 

(c it o i fa t ti s o li c he s o no a m ia c o g n iz io n e) in un c o m u ne di 

m o n t a g na a ve va t e n u to i l  s uo b im bo na s c os to d u r a n te q u a lc he  

t e m p o, ed i l  p a r r o co a v e n d o lo s a p u t o, fe ce in g iu n g e re ai ca-

r a b in ie ri di a n d a r g l ie lo a t o g lie r e. Qu e s ta d o n na fu g gì n ei 

b o s c h i, n e l l ' in f ie r ir e d e l l ' in v e r no , ma p ur c o là i c a r a b in ie ri 

a n d a r a no a r a g g iu n g e r la e s t r a p p a r o no d al s uo s e no i l  b a m-

b ino p er  p o r t a r lo a l l ' o s p iz io. I n u n' a l t ra c ir c o s t a nza u na 

d o n na t r o v a n d o si p e r s e g u it a ta p er  lo s te s so m o t iv o, p r o m ise  

di e d u c a re i l s uo fa n c iu l lo ne lla r e l ig io ne c a t t o lica r o m a n a, 

ma t u t t a v ia c iò n on va ls e, p e r c hè g li o r d in i, e s s e ndo r ig o r o-

s a m e n te e m a n a t i, n on fos s e ro s t r e t t a m e n te e s e g u it i. 

S ig n o r i, q u a n to e b bi l ' o n o re di e s po r vi p o tè d a r vi un s ag-

g io dì c iò c he si c o m m ise n el m io p a e s e, e p uò s e r v ir vi di 

n o r ma p er c onos c e re q u a li e n o r m i tà n on si c o m m e t t e r e b b e ro 

t u t t o r a, p er  p o co c he i l Go v e r no me t t e s se le s ue fo r ze a d i-

s po s iz io ne d el c le r o. R ig u a r do a q u a n to v i e s posi n on toc ca 

a m e, ma beHSÌ a lla Ca m e ra i l  fa re i d e b iti c o m m e n t i; mi 

g io va s o lt a n to di a v v e r t i re c he n u l la di s im i le s uc c e de in q ue-

s ti t e m p i, p er  c ui n on s a r e b be p iù i l  caso di m a n t e n e re q ue-

s ta s o v v e n z io n e, a v u to r ig u a r do a q u a n to l ' o n o r e v o le r e la t o re  

e s pose n e l la r e la z io ne del b i la n c io. Io p e rò n on ho v e r u na 

d iff ic o lt à a c he q u e s ta s o m ma s ia a nne s sa al n u m e ro 1 7, e s ia 

a n c o ra p er  q u e s to a n no c o n s e r v a ta i n b i la n c io. 

PA&IIERI , relatore. Qu a n do ho d e t to c he v i è e r r o r e, 

e g li e ra s o lt a n to in c o n t e m p la z io ne d e ll ' u so c ui è p r e s e n t e-

m e n te d e s t in a ta l ' a l lo c a z io ne d e l l ' a r t ic o lo 4 7 ; nè io ho a 

q ue s to r ig u a r do n o z io ni s t o r ic he c o me l ' o n o r e v o le p r e o p i-

n a n t e, i l  q u a le d el r e s to n on ha p u n to c o n t e s t a to c he l ' a t t u a le  

s ta to di cose s ia n e l la c o n fo r m i tà c he si è n e lla r e la z io ne in -

d ic a t a. 

»1 SAN ÌIIRTIXO . La p r o p o s ta d e l l ' o n o r e v o le d e p u t a to 

Ma lan di t r a s p o r t a re q ue s ta c ifr a fr a i s us s idi c he si d a n no 

a g li os p izi de g li e s po s t i, s a r e bbe i r r e g o la r e, in q u a n to c he to-

g l ie r e b be la p r o p o r z io ne del r ip a r to c he si fa di q u e l le s ov-

v e n z io ni t ra le d ive r se p r o v in c ie. 

I o c r e do poi di c o n c o r r e re ne lla s ua id e a, p r o p o n e n do c he  

si a n n u l li i l  t i t o lo di q u e s to a r t ic o lo, p e r c hè è in g iu r io so p ei 

Va ld e s i, e si d ica in v e ce Sussidio straordinario agli esposti 

di Pinerolo. 

MAI,AKÌ . Io n on t r o vo c he q ue s ta a s s e g na z io ne s ia in g iu-

r iosa pei Va ld e s i, d ico p iu t t o s to c he è in g iu r io sa per  la r e li-

g io ne d e llo S t a to c he p uò t o l le r a re c he si s a n z io n ino s o m me 

con in d ic a z io ni di q u e s to g e n e r e. (Br a vo ! a sinistra) 

B E R T o i i f l w s . Io n on mi o p p o n go a lia p r o p o s ta fa t ta da l-

l ' o n o r e v o le Di San Ma r t in o, ma s ic c ome è ce s s a ta la c a usa p er  

c ui si è fa t to q ue s to a s s e g n a m e n t o, p r o p o r r ei un o r d ine d el 

g io r no c o si c o n c e p ito : 

« La Ca m e r a, in v i t a n do i l  Min is t e ro a far  s p a r ire d al b i-

la n c io del 1 8 52 i l  n u m e ro 47 di q u e s ta c a t e g o r ia, pa s sa a lla 

v o t a z io ne d e lla m e d e s im a. » 

P er q u e s t ' a n no io n on ho ne s s una d iff ic o lt à c he v e nga con-

s e r va ta q ue s ta s o m m a, p e r c hè e s s e nd o, c o me si d ic e, s t a ta 

p o r t a la n el b i la n c io d e ll ' o s p iz io d ei t r o v a t e l li di P in e r o lo po-

t r e b be r e c a re in c a g l io i l  n e g a r la, ma pe r. g li a n ni a v v e n i re  

non vi è r a g io ne di m a n t e n e r la. 

PBISIDEKTE . IL  s ig n or Di San Ma r t ino p r o p o ne di d a re  

ün s us s id io di l i r e 1 0 00 a ll ' o s p iz io d ei t r o v a t e l li di P in e-

i S j i & é i ío&ií l o x a s l o i? s s ^Hod oiJg 'on s lo y a ión o ' HKb à k i f à 
DI SAH KABTIKO , In o l t r e mi u n is co a l l ' o r d ine d el g io r no 

del s ig n or Be r t o l in i, ^ § h b e ni o i o / s i' 

P R E g i D E K T e. I l  s ig nor Be r t o l ini p r o p o ne i l  s e g ue n te  

sí-  s i l o ! s j ja b a o o ug ó J tó oJe d iio o l ia ci 
*  La Camera invitando il Minis te ro a soppr imere nel bilan-

c io del 1 8 52 i l  n u m e ro 47 di q u e s ta c a t e g o r ia, pas sa a l la vo-

t a z io ne d e lla m e d e s im a. 

Una voce alla sinistra. P r o p o n ga la s o p p r e s s io ne. 

B E K T O i i i a i . Mi si d ice di p r o p o r re la c a n c e lla z io ne di 

q u e s to n u m e r o, ma s ic c o me io d e s id e ro c he p er  q u e s t ' a n no 

s ia c o n s e r v a t a, p u r c hé s o t to i l  t i t o lo p r o p o s to d al s ig n or Di 

San Ma r t in o, p e r c iò n on ne p r o p o n go la s o p p r e s s io n e, ma 

p r e go la Ca m e ra ad a c c e t t a re l ' o r d ine del g io r no da me p r o-

p o s t o. 

«ÌULVACKO , ministro per Vinterno. Ho c h ie s to la p a r o la 

p er  os s e r va re c h e, s ic c o me s ia mo d ' a c c o r do di lanc iar  s us s i-

s te re p er  q u e s t ' a n no q u e s to s u s s id io, mi p a re in u t i l e l ' o r d ine  

del g io r n o, e mi s p ie g h e r ò. 

L ' o r d ine d el g io r no p o t r e b be la s c iar  d u l b io c he p er  que-

s t ' a n no la Ca m e ra vo le s se m a n t e n e re q u e s to s us s id io s t r a o r-

d in a r io p er  q u e l li s te s si m o t ivi p er  c ui e b be lu o go finora, e  

q u e s to a s s o lu t a m e n te n on è ; s a r e b be p e r c iò m e g l io i l  d i r e  

s o la m e n te c he s a rà m a n t e n u to p er  l ' a n no c o r r e n te i l  s us s id io 

a l l ' o s p iz io d ei t r o v a t e l li di P in e r o lo, e s a rà d o v e re del Min i -

s t e ro n e l l ' a n no v e n t u ro di n on p iù d a re q ue s to s us s id io c he  

p o ne q u e l l ' o s p iz io in m ig l io r  c o n d iz io ne de g li a l t r i. 

Qu a n do v e n g a no a d d o t ti dei b is o g n i, i l  P a r la m e n to e g li 

a l t r i p o t e ri vi p r o v v e d e r a n no nel m o do c he s a r a n no p er  s ta-

b i l i r e , ma in t a n to t u t t i q u e s ti os p izi si t r o v e r a n no i n e g u al 

c o n d iz io n e. 

BERTOLINI , Ac c e t to le s p ie g a z io ni e la p r o p o s ta fa t ta 

d al s ig n or m in is t ro d e l l ' in t e r n o, e r i t i r o i l  m io o r d ine d el 

g io r n o. 

PRESIDENTE. Si d i r à d u n q ue a l l ' a r t ic o lo 4 7 : Sussidio 

all'ospizio dei trovatelli di Pinerolo, l i r e 1 0 0 0. 

Me t to ai v o ti que s ta p r o p o s t a. 

(L a Ca m e ra a p p r o v a .) 

Se n iu no d o m a n da la p a r o la, m e t to ai vo ti l ' in t e ra c a te go-

r i a 20 p r o p o s ta dal Min is t e ro ne lla s o m ma di l ir e 5 6 2 , 6 0 9, e  

m a n t e n u ta d a lla Co m m is s io ne ne lla s te s sa s o m m a, la q u a le  

c o l l ' a g g iu n ta di 5 0 , 0 00 l ir e te s té vo t a te p er  s us s id io a fa vo re  

dei n o b i li g e n o v e s i, f o r ma la s o m ma t o t a le di l i r e 5 6 2 , 6 9 9. 

(La Ca m e ra a p p r o v a .) 

Ca t e g o r ia 2 7, Spese diverse, p o r t a ta d al Min is t e ro n e l la 

s o m ma di l i r e 2 2 2 ,3 1 2, e r id o t ta d a l la Co m m is s io ne a q u e l la 

d i 7 7 ,1 5 2. 

ctA.iiVA.GMo, ministro per Vinierno. La Co m m is s io ne n on 

s o lo ha t o lto da q ue s ta c a t e g o r ia la s o m ma iv i s t r a o r d in a r ia-

m e n te s t a nz ia ta di l i r e 1 75 m i l a , la q u a le c o n v e n go n on do-

v r e b be e s s e re q ui c o llo c a ta se n on q u a n do fos se s ta ta a p p r o-

v a ta la le g ge r e la t iv a. Io n on ho d iff ic o lt à p e r c hè essa n on si 

s p e n d a; ma la Co m m is s io ne ha p u re e l im in a ta u na c if r a, c he  

c r e do s ia di l i r e 40 m i la p er  l ' o s p e d a le di Ge no va al q u a le è 

d o v u ta u n ' in d e n n i t à, u n i t a m e n te a lla s o m ma di l i r e 8 m i l a , 

la q u a le si la s c ia va p er  l ' a d d ie t ro a d is p o s iz io ne d el Min is t e ro 

per  s o v v e n z io ni da c o nc e d e r si a g li s t a b i l im e n ti p ii c he r is u l-

t in o i n b is o g n o. 

S o v e n ti v o l t e a c c a de c he i l  Min is t e ro si t r o vi n e l la c ir c o-

s t a nza di d o v er d a re s us s idi a q u a lc he o p e ra p ia c he ne a b-

b is o g n i, e mi p a re c o n v e n ie n te c he c iò pos sa a v er  lu o g o, in -

q u a n t o c h è, c o me ho a c c e nna to p iù vo lte a lla Ca m e r a, nel no-

s t ro pa e se la be ne fic e nza è e s te s is s ima, e s pe s so a v v ie ne c he  

a fa r la p iù e ffic a c e, ad a n im a r la, ad in c o r a g g ia r la b a s ti u na 

p ic c o la s o m ma c he d ia i l  Go v e r n o. 

P er e s e m p io, c iò s uc c e de p iù f r e q u e n t e m e n te q u a n to a g li 

is t i t u t i d e g li a s ili d ' in fa n z ia. 

Si s t a b ilis ce u na s oc ie tà p er  m a n t e n e re un a s ilo d ' in fa n z ia, 

m a n ca i l  fo n do di p r imo s t a b i l im e n t o, 2 00 o 5 00 l i r e c he  

pos sa d a re i l  Min is t e r o, r a s s o d a no la v o lo n tà di c o lo ro c he  


